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Programme : tout c qui aura été vu

2- Loi marginale

Si (x
,
y) possède une densité Ex, y ,

eu peut retrouver la densité
deX :
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--

Fx(x) = P(x(x) = P(-x(X(x, - -(Y4
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Thérème Soit (x,> un couple de var de densité Ex, y
· Alors

,
X et Y possèdent

des densités
,
dites "densités marginales", notées Ex etby , et définies par

%x(x)=5exce, y) dy et 1 y) = 00Ex, y(x, seet



Attention ! Si on a la densité Ex
,y
da couple (x, 4) , on peut donc

retrouver les densités de Xet de 4 . Mais la riciproque
est fausse ! Son

dispose des densites Ix et by de Xet 4 , on ne peut pas (sans
autr info .

etrouver la dentité Ex
,y
du couple (X , Y) .

Exemple foit (x,Y) in couple de var de densité f(R,3) = (2+y) #To, <,
1) .

Calculer les densités marginales de X et Y .
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De plus, comme fest symétrique (i . e. f(x,y) =f(y,2) on a f- (y)
= 1
To
dy) (y+1

d'0 XNY . En effet :

By(y) =
0

-(2, y) desymitieJs (y , 2) de =Py e
















